

SSLC MODEL EXAMINATION 2019

HINDI

Std X

Max.Marks : 40

Prepared by **Asok kumar N.A** HSA Hindi GHSS Perumbalam .Alappuzha (DT)
MOB- 9447378576



QN.NO	Value Points	Score	Total Score
1	पति का घर ही अपना घर है।।	1	1
2	तू	1	1
3	<u>पटकथा</u> कहानी के प्रसंग के आधार पर समग्र रूप से स्थान , समय , परिवेश , पात्रों की आयु ,चाल-चलन ,हाव-भाव आदि को और उचित संवादों को जोड़कर पटकथा लिखी है। कहानी के प्रसंग के आधार पर समग्र रूप से स्थान , समय , परिवेश , पात्रों की आयु ,चाल-चलन ,हाव-भाव आदि मुद्दों अँशिक रूप से जोड़कर उचित संवादों के साथ पटकथा लिखी है। अँशिक रूप से पटकथा लिखी है। पटकथा लिखने की कोशिश की है।	4 3 2 1	4
4	थक जाना	1	1
5	<u>डायरी</u> प्रसंग के आधार पर विचारों को जोड़कर आकर्षक रूप से डायरी लिखी है। प्रसंग के आधार पर विचारों को जोड़कर डायरी लिखी है। प्रसंग के आधार पर डायरी लिखी है। डायरी लिखने की कोशिश की है।	4 3 2 1	4
6	घर के सभी संतुष्ट हो गए ।	1	1
7	चुल्हा , चक्की , छिपकलियाँ , कानी कुत्तिया आदि	2	2

8	<p>पोस्टर</p> <p>खेती के विकास की आवश्यकता का संदेश देते हुए उचित रूपसंविधान के साथ संक्षिप्त एवं आकर्षक ढंग से पोस्टर बनाया है।</p> <p>खेती के विकास की आवश्यकता का संदेश देते हुए आकर्षक ढंग से पोस्टर बनाया है।</p> <p>खेती के विकास की आवश्यकता का संदेश देते हुए पोस्टर बनाया है।</p> <p>पोस्टर बनाने की कोशिश की है।</p> <p style="text-align: center;">अथवा</p> <p>लघु लेख</p> <p>वर्तमान सामाजिक स्थिति के विश्लेषण करते हुए खेती के महत्व पर लघु-लेख तैयार किया है और उचित शीर्षक दिया है।</p> <p>खेती के महत्व पर लघु -लेख तैयार किया है और उचित शीर्षक दिया है।</p> <p>खेती के महत्व पर लघु -लेख तैयार किया है</p> <p>लघु-लेख लिखने का प्रयास किया है।</p>	4 3 2 1 4 3 2 1	4 4
9	गंगी निम्न जाति की मानी जाती थी ।	1	1
10	गंगी गंदा पानी <u>पी रही है।</u>	1	1
11	<p>बातचीत</p> <p>रेलगाड़ी की आवश्यकता के बारे में प्रसंगानुकूल और स्वाभाविक भाषा में बातचीत लिखी है।</p> <p>रेलगाड़ी की आवश्यकता के बारे में प्रसंगानुकूल बातचीत लिखी है।</p> <p>प्रसंगानुकूल बातचीत लिखी है।</p> <p>बातचीत लिखने की कोशिश की है।</p> <p style="text-align: center;">अथवा</p> <p>चरित्रगत विशेषताएँ</p> <p>संकेतों की सहायता से गंगी के चरित्र पर प्रकाश डालनेवाली घटनाओं का उल्लेख , समग्र रूप से चरित्र चित्रण , उचित शीर्षक आदि देकर चरित्रगत विशेषताएँ लिखी है।</p> <p>संकेतों की सहायता से गंगी के चरित्र पर प्रकाश डालनेवाली घटनाओं का</p>	4 3 2 1 4 3	4

	उल्लेख , समग्र रूप से चरित्र चित्रण आदि देकर चरित्रगत विशेषताएँ लिखी है। उपर्युक्त तथ्य आँशिक है। लिखने की कोशिश की है।	2 1	4
12	साहिल पाठशाला <u>में पढ़ेगा ।</u>	1	1
13	फुलेरा के स्कूल पाँचवीं तक ही था ।	1	1
14	साहिल का पत्र संकेतों की सहायता से उचित भाषा में पत्र की रूपरेखा का पालन करते हुए बेला के नाम पर पत्र लिखा है। संकेतों की सहायता से बेला के नाम पर पत्र लिखा है। बेला के नाम पर पत्र लिखा है। पत्र लिखने का प्रयास किया है।	4 3 2 1	4
15	वसंत ऋतु	1	1
16	फूल रिंगाल के टोकरियों में रखे जाते हैं। इन टोकरियों को रात में पानी भरी गागरों के ऊपर रखा जाता है ।	2	2
17	<u>वाक्य पिरमिड</u> टोलियाँ घूमती हैं। <u>टोलियाँ गाँव भर में घूमती हैं।</u> <u>बच्चों की टोलियाँ गाँव भर में घूमती हैं।</u> सुबह बच्चों की टोलियाँ गाँव भर में घूमती हैं।	1 1	2
18	बच्चों को एक चीख सुनाई दी । इसलिए बच्चा फौरन नीचे दौड़ा ।	1	1
19.	<u>सही मिलान</u> खाली बैठते मुझे - एक चीख सुनाई दी । नीचे जाकर देखा कि - एक चिड़िया गिरी हुई थी । पिताजी ने चिड़िया का - उपचार किया । ठीक होने के बाद - चिड़िया उड़ गई ।	1 1 1 1	4